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Εορτή της Αγίας Σκέπης και Επέτειος του «Όχι» 
στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμήθηκε η Φωτοφόρος Σκέπη της 
Παναγίας και η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου του 1940, 
στην Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.

Το πρωί της εθνικής ημέρας, Δεύτερα 28 Οκτωβρίου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε στην ακολουθία του όρθρου και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Καθεδρικό Ναό της Θεοτόκου στην 
Καστοριά.
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Τον Σεβασμιώτατο στην Θεία Λειτουργία πλαισίωσαν, οι Άρχιμ. π. Σεραφείμ 
Λεβέντης και π. Στέφανος Σχοινάς, ο πρωτοπρ. π. Φώτιος Λεβέντης και οι διάκονοι 
π. Παντελεήμων και π. Νικόδημος.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του, μίλησε για την εορτή της φωτοφόρου Αγίας 
Σκέπης της Θεοτόκου.

Αρχικά, παρουσίασε την καθιέρωση της εορτής, μετά από το όραμα του Αγίου 
Ανδρέα του διά Χριστόν Σαλού, στον Ναό των Βλαχερνών στην Κωνσταντινούπολη.

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην εθνική εορτή είπε ότι, 
ο Χριστός και η Παναγία μας, αγαπάνε και προστατεύουν την πατρίδα 
μας, γιατί είμαστε ένα έθνος, όπου θέλουμε να λατρεύουμε ελεύθερα και 
να δοξολογούμε ελεύθερα τον Άγιο Τριαδικό Θεό και η Ορθόδοξη 
Εκκλησία δεν βαρύνεται με κανένα έγκλημα κατά της ανθρωπότητος και 
οι Ορθόδοξοι Έλληνες πρέπει να είναι υπερύφανοι γι΄αυτό, γιατί έχουμε 
αυτή την παράδοση.

Εν συνεχεία τόνισε, ότι η Ελλάδα πρέπει στους αιώνες να συνεχίσει να είναι ένα 
κράτος, όπου οι άνθρωποι μπορούν ελεύθερα να δοξολογούν τον Θεό, όπου 
μπορούν ελεύθερα να φορούν τον Σταυρό τους και όπου μπορούν ελεύθερα να 
χτυπούν οι καμπάνες και να ανοίγουν οι Ναοί και τα Μοναστήρια μας.



Ο Σεβασμιώτατος κατέληξε ότι, η Παναγία σκέπασε το Έθνος μας γιατί ο 
λαός και οι στρατιωτικοί στον πόλεμο εκείνο, παρά τις δύσκολες 
καταστάσεις, προσευχήθηκαν με δάκρυα και ταπείνωση και ζήτησαν την 
βοήθειά της.

Αμέσως μετά, τελέσθηκε η επίσημη Δοξολογία με τον Μητροπολιτικό Ναό να 
γεμίζει από γαλανόλευκες σημαίες που κρατούσαν οι μαθητές των Σχολείων της 
Καστοριάς.



Στην Θεία Λειτουργία και την Δοξολογία παραβρέθηκαν, ο εκπρόσωπος της 
Κυβέρνησης, Γενικός Γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων κ. Νικόλαος Μηλαπίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς 
κ. Ιωάννης Κορεντσίδης, ο Διοικητής του 15ου Συντάγματος Πεζικού 
Συνταγματάρχης κ. Θωμάς Γεωργιάδης, ο Διευθυντής της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Καστοριάς κ. Νικόλαος Έξαρχος, ο Διευθυντής του Πυροσβεστικού 
Σώματος Καστοριάς κ. Ιωάννης Πλατής, άλλοι στρατιωτικοί και εκπρόσωποι 
φορέων.

Επίσης εκκλησιάσθηκε ο Άρχοντας του Οικουμενικού Θρόνου Εντιμ. κ. Βασίλειος 
Σταμπουλίδης, ο οποίος ανέγνωσε το «Πιστεύω» και το «Πάτερ ημών».

Τον πανηγυρικό λόγο της ημέρας εκφώνησε ο εκπαιδευτικός του 1ου Πρότυπου 
Γενικού Λυκείου Καστοριάς κ. Ιωάννη Τσέας.



Ακολούθησε Επιμνημόσυνη Δέηση από τον Μητροπολίτη μας στο Μνημείο Δαβάκη, 
στην ομώνυμη πλατεία Δαβάκη, παρουσία των τοπικών αρχών και του στρατού.



Τέλος ο Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος παρακολούθησε με όλους τους επισήμους 
την παρέλαση των μαθητών των Σχολείων, Συλλόγων της πόλεως και των 
ταγμάτων του στρατού και τους ευλόγησε.

Μετά το πέρας της παρέλασης, μιλώντας στα Τοπικά Μέσα ο Σεβασμιώτατος μετά 



την παρέλαση ευχήθηκε με τα λόγια ποιητή «Λευτεριά και Ρωμιοσύνη είναι 
αδέρφια δίδυμα», η Ρωμιοσύνη είναι η Ελληνορθόδοξη παράδοση και Λευτεριά 
μέσα στην οποία, ανθεί το άνθος που λέγεται Ελληνισμός και πρέπει να αναπτυχθεί 
και να δυναμώσει η Ελληνική επαρχία, διότι χωρίς την Ελληνική επαρχία δεν είναι 
δυνατό ούτε το Ελληνικό κράτος.
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